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1. Загальна інформація 

Назва дисципліни Стандартизація, сертифікація, метрологія 

Обов’язкова  

Рівень вищої освіти Перший (бакалаврський) рівень 

Викладач Домашенко С.В., к.фіз.-мат.н., доцент, доцент кафедри ТГРБ 

Контактна 

інформація 

викладача 

7698504,  

телефон викладача 0662813110  

E-mail викладача domashenko-sv@ukr.net  

Час і місце 

проведення 

навчальної 

дисципліни 

згідно до розкладу занять - https://zp.edu.ua/node/7904 

дистанційне навчання - https://moodle.zp.edu.ua/ 

відеоконференції на платформі Zoom (особиста або колективна) - 

ідентифікатор 727 4309 9043. Код доступу 12345. 

(https://us04web.zoom.us/j/72743099043?pwd=DPQoFrEAim9rRaagzh

0mD8DULS0bHa.1  ) 

Обсяг дисципліни Кількість годин - 105,  

кредитів – 3,5 кредити ЕКТС,  

розподіл годин: 

лекції - 14,  

практичні - 30,  

самостійна робота - 61,  

вид контролю – залік 

Консультації Згідно з графіком консультацій - https://zp.edu.ua/rozklad-zanyat-ta-

konsultaciy-3  

Консультативна допомога студенту надається у таких формах: 

- особиста зустріч викладача і студента за графіком консультацій 

https://zp.edu.ua/node/7904 (один раз на тиждень або за 

попередньою домовленістю); 

- відеоконференція на платформі zoom (особиста або колективна) - 

ідентифікатор 727 4309 9043; 

- листування за допомогою електронної пошти  

domashenko-sv@ukr.net (у форматі 24/7 кожного дня); 

- відеозустріч, аудіоспілкування або повідомлення у сервісі Viber 

(за графіком консультацій викладача); 

- спілкування по телефону (з 10.00 до 12.00 кожен день крім 

вихідних та святкових днів). 

 

2. Постреквізіти навчальної дисципліни 
Здобуті здобувачем вищої освіти знання при вивченні дисципліни «Стандартизація, 

сертифікація, метрологія» є обов’язковими для таких складових подальшого навчання: 

устаткування закладів готельно-ресторанного господарства; управління якістю продукції та 

послуг в готельно-ресторанному господарстві. 

 

3. Характеристика навчальної дисципліни 

Навчальна дисципліна «Стандартизація, сертифікація, метрологія» є нормативною 

дисципліною для підготовки студентів спеціальності "Готельно-ресторанна справа" з галузі 

знань 24 "Сфера обслуговування" денної та заочної форм навчання, і викладається згідно з 

навчальним планом підготовки студентів за освітнім рівнем "бакалавр". Навчальна дисципліна 

готує фундамент до вивчення інших профілюючих дисциплін освітньої програми. 

Загальні компетенції: 

ЗК 4 - Навички використання інформаційних і комунікаційних технологій 

ЗК 6 – Здатність спілкуватися державною мовою як усно, так і письмово. 

ЗК 8 - Навики здійснення безпечної діяльності 

ЗК 13 - Прагнення до збереження екології, навколишнього середовища та 

ресурсозбереження 

Спеціальні компетенції: 

СК 3 – Здатність використовувати на практиці основи діючого законодавства в сфері 
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готельного та ресторанного бізнесу та відстежувати зміни. 

СК 10 – Здатність працювати з технічною, економічною, технологічною та іншою 

документацією та здійснювати розрахункові операції суб’єктом готельного та ресторанного 

бізнесу. 

Результати навчання: 

ПРН 1 - Знати, розуміти і вміти використовувати на практиці основні положення 

законодавства, національних і міжнародних стандартів, що регламентують діяльність суб’єктів 

готельного та ресторанного бізнесу. 

ПРН 2 - Знати, розуміти і вміти використовувати на практиці базові поняття з теорії 

готельної та ресторанної справи, організації обслуговування споживачів та діяльності суб’єктів 

ринку готельних та ресторанних послуг, а також суміжних наук. 

ПРН 6 – Аналізувати, інтерпретувати і моделювати на основі існуючих наукових 

концепцій сервісні, виробничі та організаційні процеси готельного та ресторанного бізнесу . 

ПРН 9 – Здійснювати підбір технологічного устаткування та обладнання, вирішувати 

питання раціонального використання просторових та матеріальних ресурсів. 

ПРН 10 - Розробляти нові послуги (продукцію), використовуючи сучасні технології 

виробництва та обслуговування споживачів. 

ПРН 15 – Розуміти економічні процеси та здійснювати планування, управління і 

контроль діяльності суб’єктів готельного та ресторанного бізнесу. 

 

4. Мета та завдання вивчення навчальної дисципліни 
Формування у здобувачів вищої освіти знань, вмінь та навичок, які забезпечують їх 

кваліфіковану участь у реалізації вимог нормативних документів системи сертифікації та 

стандартизації, а також єдності вимірювань, поширених і затверджених законодавчими актами. 

Завдання вивчення дисципліни: опанування теоретичними знаннями та набуття 

практичних навичок з питань сертифікації та стандартизації готельних та ресторанних послуг. 

 

5. Зміст та складові навчальної дисципліни 

Тема  Вид заняття Кількість 

годин 

Розподіл 

балів 

Сутність та значення стандартизації Лекція, 

Практичне 

2 

4 
8 

Методологія та організація стандартизації Лекція, 

Практичне 

2 

4 
8 

Національна система стандартів в Україні Лекція, 

Практичне 

2 

6 
12 

Основи системи сертифікації Лекція, 

Практичне 

2 

4 
8 

Сертифікація продукції (процесів, робіт, послуг) в 

Україні 

Лекція, 

Практичне 

2 

4 
8 

Теоретичні основи метрології Лекція, 

Практичне 

2 

4 
8 

Метрологічне забезпечення якості продукції Лекція, 

Практичне 

2 

4 
8 

 

6. Самостійна робота 
Зміст самостійної роботи для студентів денної та заочної форм навчання:  

1. Поглиблене вивчення питань тем за методичними вказівками викладача.  

2. Систематичне опрацювання лекційного матеріалу, запропонованої базової та допоміжної 

літературу з питань курсу.  

3. Систематична підготовка до практичних занять відповідно до запропонованих планів їх 

проведення (переліку питань).  

4. Самостійна підготовка до модульного контролю та заліку.  

У процесі підготовки за темами (питаннями) курсу, що віднесені для самостійного 

опрацювання, студентам слід звернути особливу увагу на засвоєння зазначених ключових 

понять та термінів. Обов’язковим вважається ведення студентами робочого конспекту, який 



повинен містити розгорнутий або тезисний огляд питань, що віднесені для самостійного 

опрацювання, а також визначення ключових понять і термінів. У процесі вивчення курсу для 

поточного контролю самостійної роботи студентів денної форми навчання та якості засвоєння 

ними матеріалу викладач використовує: - опитування студентів під час практичних занять, 

перевірку робочих конспектів; - залучення студентів до дискусії з теми практичного заняття з 

наступною оцінкою ініціативи та здатності до аналізу дискусійних питань; - проведення 

поточних контрольних робіт, тестування та модульного контролю. Студент повинен 

опрацювати необхідний обсяг навчальної літератури та нормативно-правових актів. У ході 

засвоєння програми курсу, під час підготовки до заліку, студентам рекомендується звертатись 

до першоджерел (міжнародних нормативно-правових актів, законів, наказів, інструкцій 

міністерств та інших нормативно-правових документів) і до монографічної літератури, в якій 

висвітлено основні погляди на відповідні проблеми, наводяться та аналізуються нормативно-

правові акти. 

Замість виконання завдань (вивчення тем) можуть також додатково враховуватись такі 

види активностей здобувача: проходження тренінг-курсів чи дистанційних курсів з 

використання сучасних освітніх технологій на платформах Coursera, Prometheus тощо (за 

наявності відповідного документу про їх закінчення, надання копії викладачу); участь в 

майстер-класах, форумах, конференціях, семінарах, зустрічах з проблем використання сучасних 

освітніх технологій (з підготовкою есе, пресрелізу, інформаційного повідомлення тощо, що 

підтверджено навчальною програмою заходу чи відповідним сертифікатом);  участь у науково-

дослідних та прикладних дослідженнях з проблем використання сучасних освітніх технологій 

(в розробці анкетних форм, проведенні опитувань, підготовці та проведенні фокус-груп, 

обробці  результатів дослідження, підготовці звіту, презентації результатів тощо, що 

підтверджується демонстрацією відповідних матеріалів). 

Студенти мають змогу завантажити свої напрацювання в систему дистанційного навчання 

(moodle) НУ «Запорізька політехніка» (https://moodle.zp.edu.ua/). 

 

7. Індивідуальні завдання 

Індивідуальні завдання не передбачено навчальним планом. 

Студенти заочного відділення виконують контрольну роботу, завдання наведено в 

moodle.zp.edu.ua 

 

8. Система та критерії оцінювання курсу 
Згідно з діючою в університеті системою комплексної діагностики знань студентів, з 

метою стимулювання планомірної та систематичної навчальної роботи, оцінка знань студентів 

здійснюється за 100-бальною системою.  

Форми контролю знань студентів:  

– поточний;  

– рубіжний;  

– підсумковий (залік).  

Позитивною вважається оцінка від 60 до 100 балів. Поточний контроль знань студентів 

протягом одного семестру включає оцінку за роботу на лекційних, практичних заняттях та 

самостійну роботу.  

 

КРИТЕРІЇ ПОТОЧНОЇ ОЦІНКИ ЗНАНЬ СТУДЕНТІВ. 

Робота на практичних заняттях 

Під час занять студенти усно доповідають на питання, виконують розрахункові роботи, 

виконують певні завдання. Активна робота студента на занятті оцінюється в 4 бали. 

 

Критерії оцінки на практичному занятті (поточний контроль) 

Бали  Критерії оцінки 

4 В повному обсязі володіє навчальним матеріалом, вільно самостійно та 

аргументовано його викладає під час усних виступів або письмових відповідей, 

глибоко та всебічно розкриває зміст теоретичних питань та практичних завдань, 

активний, часто виступає і часто задає питання; активно, дуже добре працює в 

парі/групі/команді. 

https://moodle.zp.edu.ua/


3 Володіє навчальним матеріалом, виконує більшість завдань практичних занять і 

домашньої/самостійної роботи іноді виступає і задає питання; добре працює в 

парі/групі/команді. 

2 Частково володіє навчальним матеріалом, іноді виконує завдання практичних 

занять; інколи виступає і задає питання; не дуже добре працює в парі/групі/команді. 

1 Не володіє навчальним матеріалом, іноді виконує завдання практичних занять; 

інколи виступає і задає питання; не дуже добре працює в парі/групі/команді. 

0 Зовсім не виконує завдання практичних занять, інколи виступає і задає питання; не 

дуже добре працює в парі/групі/команді. 

 

Якщо студент опосередковано відвідував практичне заняття, але приймав участь в 

обговоренні тем, він має змогу отримати додаткові бали за:  

А) Доповнення виступу:  

2 бали – отримують студенти, які глибоко володіють матеріалом, чітко визначили його 

зміст; зробили глибокий системний аналіз змісту виступу, виявили нові ідеї та положення, що 

не були розглянуті, але суттєво впливають на зміст доповіді, надали власні аргументи щодо 

основних положень даної теми.  

1 бал отримують студенти, які виклали матеріал з обговорюваної теми, що доповнює 

зміст виступу, поглиблює знання з цієї теми та висловили власну думку.  

Б) Суттєві запитання до доповідачів:  

2 бали отримують студенти, які своїм запитанням до виступаючого суттєво і 

конструктивно можуть доповнити хід обговорення теми.  

1 бал отримують студенти, які у своєму запитанні до виступаючого вимагають 

додаткової інформації з ключових проблем теми, що розглядається. 

 

Самостійна робота студентів  

Опрацювання тематики наведеної для самостійної роботи та використання отриманих 

знань під час виконання завдань дають змогу кожному студенту підвищити отриману оцінку за 

кожне практичне завдання. 

 

РУБІЖНИЙ КОНТРОЛЬ знань студентів здійснюється через проведення аудиторних 

письмових контрольних робіт (тестів). В структурі навчання виділяють 2 змістових модулі. 

Тобто студенти двічі за семестр складає модульний контроль та має можливість набрати 

максимум 10 балів з кожного. Правильна відповідь оцінюється в 1 бал.  

Студент, який з різних обставин не виконав мінімум 5 завдань не можуть бути допущені до 

заліку. 

 

ПІДСУМКОВИЙ МОДУЛЬНИЙ КОНТРОЛЬ. 

Семестровий підсумковий контроль з дисципліни є обов’язковою формою контролю 

навчальних досягнень здобувача вищої освіти. Підсумковий модульний контроль знань 

студентів означає поступове накопичення балів від одного поточного контролю до іншого в 

кінцевому рахунку отримання загального підсумкового балу. 

Успіхи студента визначаються за допомогою системи оцінювання, що використовується в 

університеті, а саме: оцінки виставляються згідно схеми. Розподіл балів, які отримують 

студенти спеціальності «Готельно-ресторанна справа» на практичних заняттях (mах). 

 

Поточне тестування та самостійна робота 
залік сума 

Змістовий модуль №1 Змістовий модуль № 2 

Т1 Т2 Т3 КР Т4 Т5 Т6 Т7 КР 
20 100 

8 8 12 10 8 8 8 8 10 

Т1, Т2 ... Т7 – теми змістових модулів; 

КР – контрольна робота. 

 

КРИТЕРІЙ ОЦІНКИ НА ЗАЛІКУ: 

Структура заліку: тестування (20 тестових запитань) за весь курс навчання, яке максимально 

сумарно оцінюються в 20 балів. Правильна відповідь на тестове запитання оцінюється в 1 бал 



 

Студенти заочного відділення виконують контрольну роботу.  

Кожен студент заочного відділення виконує контрольну роботу за варіантом. Вибір 

варіанта здійснюється за останньою цифрою в заліковій книжці. 

В кожному варіанті необхідно розглянути 3 питання. Кожне питання оцінюється в  

20 балів максимум. Після перевірки викладачем контрольної роботи та її захисту в усному 

вигляді викладач допускає студента до заліку.  

На заліку студент складає тести з дисципліни. Тест складається з питань за весь курс 

навчання, які в сумі дають 40 балів. 

 

Критерії оцінки контрольної роботи для заочного відділення 

Контрольна 

робота, 

письмова та 

усний захист 

Критерії оцінки 

17-20 В повному обсязі володіє навчальним матеріалом, вільно самостійно та 

аргументовано його викладає під час усних виступів та письмових 

відповідей, глибоко та всебічно розкриває зміст теоретичних питань та 

завдань, використовуючи при цьому обов’язкову та додаткову літературу.  

13-16 Достатньо повно володіє навчальним матеріалом, обґрунтовано його 

викладає під час усних виступів та письмових відповідей, в основному 

розкриває зміст теоретичних питань та завдань, використовуючи при цьому 

обов’язкову літературу. Але при викладанні деяких питань не вистачає 

достатньої глибини та аргументації, допускаються при цьому окремі 

несуттєві неточності та незначні помилки.  

9-12 В цілому володіє навчальним матеріалом викладає його основний зміст під 

час усних виступів та письмових відповідей, але без глибокого всебічного 

аналізу, обґрунтування та аргументації, без використання необхідної 

літератури допускаючи при цьому окремі суттєві неточності та помилки.  

5-8 Не в повному обсязі володіє навчальним матеріалом. Фрагментарно, 

поверхово (без аргументації та обґрунтування) викладає його під час усних 

виступів та письмових відповідей, недостатньо розкриває зміст теоретичних 

питань та завдань, допускаючи при цьому суттєві неточності. 

2-4 Частково володіє навчальним матеріалом не в змозі викласти зміст більшості 

питань теми під час усних виступів та письмових відповідей, допускаючи при 

цьому суттєві помилки.  

0-1 Не володіє навчальним матеріалом та не в змозі його викласти, не розуміє 

змісту теоретичних питань та практичних завдань.  
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1. Стойко І.І., Шерстюк Р.П. Стандартизація, сертифікація, метрологія (Програма, курс 

лекцій, практичні заняття, самостійна робота, індивідуальні завдання, тести, нормативні 

документи): навч.-метод. посіб. Тернопіль: ТНТУ імені Івана Пулюя. 2021. 224с. URL: 
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https://www.iso.org/home.html  (дата звернення 25.08.2022). 
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захисту споживачів: веб-сайт. URL: https://dpss.gov.ua/zahist-prav-spozhivachiv (дата звернення 

25.08.2022). 

http://elartu.tntu.edu.ua/handle/lib/25708
https://www.iso.org/home.html
https://www.easc.org.by/
http://uas.gov.ua/
http://162.com.ua/uk/normative/
https://dpss.gov.ua/zahist-prav-spozhivachiv


 

10. Політика курсу 
Для успішного проходження курсу та складання контрольних заходів необхідним є 

вивчення навчального матеріалу за кожною темою. Специфіка курсу здебільшого передбачає 

акцент на розумінні підходів і принципів, ніж запам’ятовування визначень. Кожен здобувач 

повинен ознайомитися і слідувати Положенню про академічну доброчесність Національного 

університету «Запорізька політехніка», Статуту і Правил внутрішнього розпорядку 

Національного університету «Запорізька політехніка». Зокрема, для успішного засвоєння 

програмного матеріалу здобувач зобов’язаний:  

– не запізнюватися на заняття;  

– не пропускати заняття, а в разі хвороби надати довідку;  

– самостійно вивчити матеріал пропущеного заняття;  

– системно і регулярно працювати з навчальною і науковою літературою;  

– конструктивно підтримувати зворотній зв’язок на всіх заняттях;  

– брати активну участь у навчальному процесі;  

– своєчасно і акуратно виконувати завдання для самостійної роботи;  

– відключити мобільний телефон під час занять;  

– бути терпимим і доброзичливим до однокурсників та викладачів;  

– брати участь у контрольних заходах (поточний контроль, підсумковий контроль); 

 – будь-яке копіювання або відтворення результатів чужої праці, якщо тільки робота не 

має груповий формат, використання завантажених з Інтернету матеріалів кваліфікується як 

порушення норм і правил академічної доброчесності та передбачає притягнення винного до 

відповідальності, у порядку, визначеному чинним законодавством та Положенням про 

академічну доброчесність в Національному університеті «Запорізька політехніка».  

Здобувач успішно навчається, якщо послідовно набирає кредити, необхідні для здобуття 

ступеня бакалавр. Для цього потрібно, щоб накопичувальний бал був не нижче, ніж 60 балів за 

даним курсом. Якщо накопичувальний бал нижче 60 балів, здобувач вважається неуспішним і 

може бути відрахований відповідно до «Положення про організацію освітнього процесу в 

Національному університеті «Запорізька політехніка» (у новій редакції)». 

Передбачено перезарахування результатів навчання, отриманих у неформальній освіті за 

умов підтвердження результатів (сертифікат з зазначення обсягу кредитів, сертифікат участі, 

грамота учасника конференції, сертифікат за призове місце у конкурсі тощо). Передбачається 

перезарахування результатів навчання у разі, якщо здобувач прослухав аналогічний курс (або 

його частину) у будь-якому університеті України або Європи, був учасником міжнародних 

проектів, був слухачем курсів на дистанційних платформах  Coursera, Prometheus, ВУМонлайн 

тощо. 

 


